



伦敦奥运会已经落幕,但仍有很多人沉浸在精彩的比赛中。这一次,江苏健儿收获了3.5块金牌,在全国各省份中位列第四。事实上,过去的10年里,江苏无论是竞技体育还是群众体育,都取得了很大成就——在世界最高级别大赛中,总共夺得了95人次114项次世界冠军,各地全民健身运动更是如火如荼。作为文化大省,江苏老百姓的文化生活也非常丰富,越来越多的博物馆、纪念馆、科技馆加入了免费行列。

□实习生 李姗姗 现代快报记者 孙兰兰

江苏10年拿下114项次世界冠军

数读江苏 之 文体篇



2010年江苏人均体育场地面积1.7平方米,比2003年扩大近1倍



江苏已有174家文化场馆免费开放



江苏已有108项国家级非遗保护名录

制图 张冰洁

人均体育场地面积增加

在“十一五”期间,江苏承办国际比赛20项次,打造具有国际影响的传统品牌赛事5项次。2008年北京奥运会,江苏51名运动员、19名教练员入选中国代表团,斩获8枚金牌、14枚奖牌,对国家的贡献列金牌榜第一,奖牌榜第二。2010年,南京还成功申办青奥会。在竞技体育蓬勃发展的同时,江苏的群众体育也在快速发展,很多老百姓家门口的健身器械越来越完善,健身场所也越来越多。在2003年的全国普查中,江苏人均体育场地面积为0.94平方米,低于全国平均值。到了2010年,江苏的数据变成了1.7平方米,扩大近一倍。全国到2015年的目标为1.5平方米,江苏已经远远走在全国前列。

174家文化场馆免费开放

目前,江苏有174家博物馆、

科技馆、纪念馆免费开放,还有160多家现在在免费的“候选”名单中,只等有关部门公布。

谈到老百姓的文化生活,过去10年里,江苏电影产业也上演了“大逆转”。

曾几何时,电影院相当萧条。2002年,组建了电影院线行业管理模式,计划经济时代电影发行放映的行政区域垄断格局被彻底打破,简化了影片发行环节,疏通了电影发行放映的流通渠道,促进跨区域院线规模经营;票房效益逐年攀升。

据统计,“十五”时期,全省参加院线的城市电影院与影剧院,5年累计放映电影73.86万场,观众累计2267.06万人次,票房收入累计32467.66万元。发展到2011年,当年全省电影票房收入就突破了10亿元。

拥有108项国家级非遗

从2008年至2011年,在国家

级的“中国非物质文化遗产保护名录”中,江苏已有108项入选。

在第一批国家级非遗名录中,江苏入选37项,包括云锦织造技艺、金箔锻制技艺、金陵刻经印刷技艺、秦淮灯会。第二批名录包括民间文学、音乐、戏剧、曲艺、技艺等10大类,南京雨花茶、稻香村苏式月饼、黄桥烧饼、常州梨膏糖、绿柳居素食、如皋董糖、淮安茶馓、三和四美酱菜、常熟叫化鸡、沛县鼋汁狗肉等等,有24个传统饮食项目上榜。

江苏全面完成一系列的名人故居、古民居抢救保护工程,确定南京明孝陵等8处古遗址古墓葬为首批“江苏大遗址”;盱眙大云山汉墓、张家港黄泗浦遗址、姜堰天目山遗址等建设省级考古遗址公园。南京大报恩寺遗址和苏州木渎春秋古城遗址考古发掘同时荣获“2010年全国十大考古新发现”。此外,江苏还将文物保护工作纳入省政府依法行政考核指标。

专家点评

一串串数字可以看出:十年来,江苏在文化体育方面取得了辉煌成就。

南京的非遗保护专家王涌坚表示,从非物质文化遗产保护工作来看,这方面就下了不少功夫。以南京为例,云锦、金箔、金陵刻经等技艺都得到了较好的保护。“云锦、金箔和金陵刻经的保护成就看得见,摸得着。政府在这一方面足够重视,也足够投入。”

但相比之下,南京评话、白局的保护似乎正处在一个进退维谷的状态。王涌坚说,“白局艺术要得到传承,就要改变目前没人学、没人教的局面。有了师傅教,就会有学生来学,这样才会延续下去。”

他建议,要让更多人看到民间文化、民俗艺术。如果不让它们重新回到大众面前,非物质文化遗产保护也将失去真正意义。

预告

我们每天呼吸的空气质量怎么样?喝的水干净吗?每年工业污染减排了多少污染物?过去十年,在环保治理方面,江苏采取了许多严厉的措施,环境状况日趋好转。下一期,“数读江苏”将推出“环保篇”。

活动参与

快来晒晒你眼中的十年变化

即日起,现代快报发起“我看这10年”征集活动,你可以发送图片、文字来讲述你眼中的十年,可以讲讲你的故事、家庭的故事,也可以说说你身边的变化、城市的变化。让我们共同分享你的感触与感动。

征集方式:

- 1、发微博,加标签#我看这10年,并@现代快报,说出自己的想法和经历。
- 2、发送邮件至 xd-kb2012@126.com,请留下你的姓名和联系方式。

全媒体新闻

6000块的假发、两箱咖啡机、买来两天就死掉的鸚鵡……

谈谈你花过的冤枉钱吧

13日晚上,作家六六在其微博上提议说:“大家谈谈自己花过的冤枉钱吧!”引来大批网友吐槽,有的买了一顶6000块钱的假发、有的贪便宜买下两箱咖啡机,还有5000块的非洲鸚鵡、三年都用不完的牙线……五花八门的商品让不少网友开始互相交换货品,榨汁机

换面条机、半箱童装换咖啡机……热热闹闹的,俨然成了个跳蚤市场。一位叫“吴小爬”的网友兴致大发,不仅一口气看完了所有评论,还将网友们的“败家”成果分类总结并发了一条微博,笑点频出。这条微博很快就被转发近3000次。

现代快报记者 褚琴 整理

@吴小爬 欢乐总结网友“败家”成果

@六六:突发奇想,大家谈谈自己花过的冤枉钱吧!以警示即将走过的人。我的有按摩椅、脚底按摩椅、家庭桑拿拿的设备、减肥仪、IROBOT。

↑起因是@六六发了以上微博,之后就出现了楼下这些……

@晓菲Aini:好难好难做出面包的面包机,花大几千元买只名猫,回家“biu~”就跑了,这也算吧?

↑就是为了这条才来看原帖底下的评论的

@mymoneybag:在花鸟市场买了一只非洲鸚鵡,5000元,养2天死了。花鸟市场的老板说,鸚鵡是死在我手里的,他没责任。

@马杰深圳:我的鸚鵡自己咬开门飞走了。

@且听风吟的宝妈:按摩浴缸,买了7年一次没有用。

↑七年,一次都没用过……

@牛憨憨的妈妈:买了个苹果手机套,老公不给买手机。

@zxp3330_bdz:香港旅游时买的一个数码相机,没有原装电池,自配7号电池一对只能照2张相就没电了,拿出去照相估计用麻袋装电池都不够,2千多块呢,基本没用过。

↑这条笑得眼泪都要下来了啊!捶地!

@皮皮和时光机:我有一坨6000块的假发,现在光瞅它一眼就想掐死自己。

↑6000块6000块6000块的……假发……

@肯斯理:曾经有家生产咖啡机的工厂处理库存,我看便宜,一下买了两箱,到现在也没用,也舍不得扔。

@陈雷andy:正好想买咖啡机,我有半箱童装,跟你换吧?

↑两箱咖啡机本来就笑死了,结果又出来有个半箱童装的,后来事情就变成了……

@欧阳冰22:我有榨汁机,你要用什么换?

@亦守丹:我有跑步机,基本没用过,有谁会电烤箱想换一个。

↑跳蚤市场……= =|||

正在热议

这些关注《中国好声音》的段子——讲得好,我会转过来听

1.哈林是来做主持人的,杨坤是来做宣传的,那英是来唠嗑的,刘欢是来开家长会的,华少简直就是来卖凉茶的。

2.老爸跟我说:“昨晚好不容易看到一个喜欢的电视节目,你妈不许我开声音。但我还是坚持看完了。”我问:“什么节目?”答:“中国好声音。”

3.我觉得上课应该给同学们弄像“中国好声音”的评委那样的椅子,认为讲得好就转过来听,认为不好的就背对着老师玩手机。

4.“欢哥,您是乐坛高山仰止的存在;那姐,您让我想起一句话:女人是水做的;杨坤老师,你们内蒙古人都像云一般辽阔潇洒;哈林哥,你是宝岛吹向大陆的一缕清风。下面请听我的演唱。”选手清唱

嗓,“山不转哪水在转~水不转哪云在转~云不转哪风在转~风不转哪心也转……” (via 两色风景嘎)

5.“华少你嘴皮子那么溜,有兴趣当声优吗?”“当然有!”“那这段台词你念念看。”“哒哒哒哒哒哒哒哒哒……等等这配的啥?”“机关枪。” (via 两色风景嘎)

6.中国好声音我想加入华少的队伍,因为他的中气最足,一定会帮我增强我对《报菜名》这个曲目的表现力。 (via 大懒糖)

7.他们(评委)四人去演西游记……欢哥演八戒,那英只好饰演唐僧,反正唐僧又不是第一例,杨坤是挑担的沙僧,他年底前还要挑三十二场,然后每次妖怪出现,饰演孙悟空的哈林就会一拍大腿:来先自我介绍一下!……(via 两色风景嘎)

8.《中国好声音》的四位导师



以上部分段子无法找到原作者,为尊重版权,请作者与现代快报联系,领取稿酬。

有真相



@大明湖畔的兵:京城的哥用他的随车武器,赤裸裸地讽刺了首都的交通!

网友评论:

@annie_arshad:遥远到底还要有多远……

快报每日互动 一秒钟,教科书变畅销书

@现代快报:不想上课,不想看书,因为教科书的名字很无趣?如果有一天《美学》变成了《凭什么说凤姐不好看》;《数学分析》变成了《微分来自火星,积分来自水星》;《线性代数》变成了《黑客帝国前传》……这些教科书会不会一秒钟就变成畅销书?开动脑筋,一起来给教科书改名吧,让它们看起来魅力无限!

网友评论:

@青春的笨笨笨:历史……

男人与女人所经历的那些事!

@罗贝贝:法医:周克华是自杀还是他杀?古代文学:甄嬛传中的古诗词赏析。现当代文学:梨花体是诗歌吗?广告和公共关系:草根微博速成大法。

针对现代快报官微发起的有趣话题,您如果有“槽点”,或者您想点子,听听其他网友的意见,可以发微博加标签#快报每日互动#。我们等着您哦,亲!